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Stavění májky i pálení čarodějnic provázela 
tradiční atmosféra. Ráno přišlo překvapení 
Tradiční stavění májky a následné pálení čarodějnic připravili i letos členové Sboru dob-
rovolných hasičů ve Zdaboři. Akce se konala v osvědčeném duchu a s účastí známých 
tváří, nechyběla rodinná atmosféra, vůně buřtů ani dětské čarodějnice. Prvního května 
však hasiče zaskočila zpráva – májka leží zlomená na zemi. 
 

 
Přípravy začaly 30. dubna v 16.00, kdy se za hasičskou 
zbrojnicí sešla tradiční sestava: František Dražan, Vla-
dimír Pruner s dětmi Pepou a Aničkou, Karel Tůma, 
Tomáš Vácha a Jan, Ondřej a Václav Žůčkovi. Franti-
šek Dražan opět obstaral věnec a fáborky, ostatní 
práce pak proběhly rutinně – tým sehraných mladších 
hasičů vztyčil zhruba desetimetrovou májku do ko-
vové patky během několika minut. 
 
Hranice i s figurkou čarodějnice 
Následně se hasiči přesunuli ke Zdabořské studánce, 
kde připravili hranici pro večerní oheň. Plácek, na 
který si lidé kdysi zvykli odvážet větve a jiný zahradní 
odpad (dříve i staré pneumatiky), byl upravený 
a vkusně připravený. Hranice z kulatých polen byla 
sice menší než v předchozích letech, ale ozdobená ma-
lou figurkou čarodějnice. 
 
Díky stálému ohništi nebyl potřeba přenosný gril – 
buřty voněly do dálky ještě před zapálením hranice. 
Dětí se kolem studánky sešlo překvapivě mnoho, do-
spělých už méně, než bývá zvykem. Z hasičského 

sboru dorazili a na bezpečnost dohlíželi Vladimír Pru-
ner s dětmi, Jan Žůček s manželkou Evou a syny On-
drou a Jiřím, Václav Žůček a Ivana Horbaniucová, To-
máš Vácha s manželkou, Petr Škopek se dvěma dcer-
kami a také Honzík Baka – budoucí hasič. 
 
Čestného zapálení hranice se ve 20.00 ujal desetiletý 
syn jednoho z hasičů, který se pravidelně účastní po-
dobných akcí. Vatra hořela klidně a jasně, průběžně 
byla „přikrmována“ připraveným dřevem. S přicháze-
jící tmou se u ohně vystřídalo přibližně padesát lidí – 
někteří přišli později, jiní dříve odešli. Nezapomenutel-
ným momentem byla přítomnost dvou malých sestři-
ček v čarodějnických kostýmech. Kolem 22.00 byla 
akce ukončena a hasiči dohasili oheň. 
 
Ani vandalismus ani poťouchlost 
Následujícího rána však přišlo nečekané překvapení. 
Prvního května v devět hodin dorazila zpráva od sou-
sedů z okolí kapličky, že májka byla přes noc podříz-
nuta a nyní leží zlomená na zemi. Starosta hasičů byl 
mimo město a nedostupný, zprávu proto převzala 
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kronikářka a ihned informovala bývalého starostu 
Františka Dražana. Společně se vydali na místo, aby si-
tuaci zdokumentovali a zvážili možné oznámení měst-
ské policii, neboť se mohlo jednat o neoprávněné 
vniknutí na soukromý pozemek. 
 
Záhy však dorazili Jan Žůček se synem Ondřejem, 
kteří plánovali údržbu hasičského vozu. Ti si všimli 
chybějící májky a při bližším prozkoumání zjistili, že 
nejde o vandalismus (ani výsledek poťouchlosti ně-
koho z okolí), nýbrž o technickou závadu – spodní 
část stožáru byla ztrouchnivělá a slabý noční vítr způ-
sobil její pád.  

Naštěstí májka při pádu nikoho nezranila a nic nepo-
škodila. Šetření tedy skončilo spíše jako detektivka 
s dobrým koncem.  
 
Hasiči se dohodli, že při nejbližší schůzi buď zkrátí 
stožár o poškozenou část a májku opět postaví, nebo 
celý stožár nahradí novým. Pro letošek však padlo roz-
hodnutí, že májka zůstane po zbytek května ležet. 
 
Text: Věra Prunerová, Stanislav D. Břeň 
Foto: Věra Prunerová 
 
 

Od června do října jsou otevřené Hlinovky 
Od června je opět otevřené víceúčelové hřiště Hlinovky. Sportoviště slouží především 
pro malou kopanou, nohejbal, házenou, volejbal, košíkovou či basketbal. 
 
Hřiště je v provozu zpravidla od června do října, a to 
ve všední dny mezi 14.00 a 20.00. Vždy ale záleží na 
počasí. Využití je možné po předchozí telefonické do-

mluvě se správcem (Petr Hruška, 601 390 678, SZM) 
a vstup je pro všechny zdarma.  
 
Provoz se řídí řádem, který mj. zakazuje vstup na 
hřiště v nevhodné obuvi (kopačky s vyměnitelnými ko-
líky či tzv. lisovky), jízdu na kolečkových bruslích či 
kole, lezení po brankách nebo konstrukci košů, vná-
šení skla, alkoholu a vstup se psy. Uživatelé jsou po-
vinni dodržovat pořádek, řídit se pokyny správce a 
veškeré škody hradit. 
 
Před vstupem do areálu musí být přítomna odpovědná 
osoba starší 18 let, která převezme klíče od správce po 
předložení dokladu totožnosti a podpisu v provozní 
knize. Využití sportoviště probíhá na vlastní nebezpečí 
a provozovatel nenese odpovědnost za případné úrazy 
či ztrátu osobních věcí. Víceúčelové hřiště Hlinovky je 

součástí sportovního zázemí města Příbrami a jeho 
provoz zajišťuje příspěvková organizace Sportovní za-
řízení města Příbram (SZM). Podrobnosti a úplný pro-
vozní řád a kontakty jsou na webu szmpb.cz. 
 
Hřiště s umělým povrchem nemůže být vzhledem 
k platným podmínkám kolaudace otevřeno po celý 
den. Nevhodně provedené odvodnění při stavbě spor-
toviště rovněž způsobuje podmáčení umělého po-
vrchu, a proto není možné plochu využívat ani po vy-
datnějším dešti. V loňském a letošním roce provedla 
SZM v areálu dílčí opravy – především rekonstrukci 
oplocení a čištění odvodňovacích kanálů. Do budouc-
nosti (pravděpodobně v roce 2027) plánují SZM vý-
raznější rekonstrukci.  
 
V těsném sousedství hřiště se nachází i oplocené dět-
ské hřiště, které je každý den běžně přístupné. 
 
Text: Stanislav D. Břeň

Ukliďme Zdaboř: jaké byly letošní úlovky  
Začátek jara je tradičně obdobím, kdy se Zdabořští vesele noří do hromad pohozeného 
odpadu. Cílem je nejen zapojit se do celorepublikové aktivity Ukliďme Česko, ale přede-
vším prozkoumat, co nového se během roku urodilo na zdabořských skládkách. Dalším 
důvodem k hromadnému povyražení na místních rumištích je posílit zdejší komunitu, pro-
tože není jasnějším znakem lokální pospolitosti než si spravedlivě rozdělit brigádní úlovky. 
 
Ranní počasí brigádě 29. března příliš nesvědčilo. Mr-
holení přecházející v déšť, teploty těsně nad bodem 
mrazu, vysoká oblačnost, odborně řečeno: bylo hnusně. 
Někteří uklízeči tedy propadali skepsi a naznačovali, že 
by se snad letošní úklid nemusel uskutečnit. Manažer 
druhotných surovin Sdružení občanů a přátel Zdaboře 
Petr Hosírek však neustoupil ani tlakové níži počasí ani 

vysokému nátlaku některých malomyslných na zrušení 
akce a ocitoval svého oblíbeného autora: „Malý je ten, 
kdo má malý cíl.“ Akce vypukla v 13.30. Všichni pří-
tomní byli vybaveni pytli a rukavicemi, které zajistil Petr 
Hosírek, a Manuálem odpovědného brigádníka, který je 
ke stažení na webu vivalabordel.org. Zmiňme jen krátce 
některá pravidla: Objevené injekční stříkačky nesdílej 



 

s dalšími brigádníky. Zlato, stříbro a jiné vzácné kovy 
patří do šedého kontejneru. Taháš-li z kopřiv holínku, 
připrav se na to, že může mít „pokračování“. Při nadý-
chání metanem (výbušný plyn vznikající při organickém 
rozkladu mj. na skládkách) si alespoň třicet minut ne-
připaluj doutník.  
 
Uklízelo se na mnoha místech – u Zdabořské 
studánky, Na Planinách až k Bohutínu, v lese směrem 
k Žežickým skalám a K-farmě, v oblasti u někdejší 
pošty a v blízkosti KFC, v areálu někdejšího zdaboř-
ského statku, u bývalého skladu CZC až po současnou 
STK a nad budoucí provozovnou McDonald's. Úklidu 
se účastnila přibližně třicítka místních, kteří nasbírali 
zhruba čtyřicet pytlů odpadu. Jeho skladba byla velmi 
rozmanitá – od zbrusu nové indukční desky přes duše 
(tedy gumové), kýbl s betonem, obkladové dlaždice 
apartmánového typu až koně (šachová figura), tre-
nýrky světové módní značky a obstarožní magnetofo-
nové kazety s hudbou Modern Talking. Převážnou 
většinu samozřejmě tvořily plastové lahve, plechovky, 
potravinářské obaly, neuhrazené složenky a bankovky 
různé denominace.  
 
Jistý nešvar, který se ve Zdaboři rozmohl, spočívá 
v odkládání organického, a tedy kompostovatelného 
odpadu (posečená tráva, ořezané větve, nespotřebo-
vané domácí výpěstky a nadzásoby marihuany) na 

veřejných místech. Pohozené v příkopech se totiž stá-
vají zárodky budoucích skládek. Ke kupě ořezaných 
větví ve škarpě se stavební odpad odhodí jaksi přiroze-
něji, mnohdy i s nesnesitelnou lehkostí. V této souvis-
losti je tedy třeba dodat, že zakládání skládek legálních 
je dnes masivně na ústupu (celoevropský trend), o těch 
divokých to pak platí dvojnásob. Svoz odpadu zabez-
pečily Technické služby města Příbrami. Jim i brigád-
níkům, brigádnicím a brigádničatům patří nehynoucí 
díky. 
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň 
Foto: Magdalena Rezková

Na radnici se jednalo o dopravním zatížení ve Zdaboři 
V úterý 24. června se na příbramské radnici uskutečnila pracovní schůzka, jejímž hlav-
ním tématem bylo současné i budoucí dopravní zatížení v lokalitě ulic Táborská a Stra-
konická ve Zdaboři. 
 
Setkání se zúčastnili starosta Jan Konvalinka, místosta-
rostové Miroslav Peterka, Vladimír Karpíšek, zastupi-
tel Jiří Holý, vedoucí Stavebního úřadu a územního 
plánování Vladimír Vrba, vedoucí oddělení územního 
plánování na témže úřadu Vojtěch Vaverka, předseda 
OV Zdaboř Tomáš Plechatý a za SOPZ Martin Cvrk.  
 
Diskuse se vedla především o dopadech nové rezi-
denční výstavby, která v oblasti probíhá a plánuje se 
její další rozvoj. Jen na půlhektarovém území má 
vzniknout až pět bytových domů s 65 byty a 119 par-
kovacími stáními. Podle účastníků je však problém ši-
rší – celkově je v územním plánu k rozvoji v této části 
Zdaboře určeno až 15 hektarů. Martin Cvrk upozornil, 
že současná infrastruktura je na hraně své kapacity: „Je 
zde pouze jedna příjezdová cesta, a pokud dojde k blo-
kaci, může být znemožněn přístup pro složky integro-
vaného záchranného systému.“ Podle Vladimíra Vrby 
byla současná i budoucí výstavba schválena v souladu 
se všemi předpisy. Vojtěch Vaverka připomněl, že 

územní plán počítá se vznikem sběrné komunikace 
(tzv. Drkolnové spojky), která by měla dopravní zátěž 
odvést mimo stávající obytnou zástavbu. Za vynětí Dr-
kolnovské spojky z Územního plánu města Příbram se 
ale staví část veřejnosti ve Zdaboři (více v petici na pe-
tice.com nebo pbobchvat.webnode.cz).  
 
Zástupci OV a SOPZ prezentovali vedení města dvě 
varianty možného vyvedení dopravy z lokality Tábor-
ská, Hanuše Jelínka a Strakonická na Zdabořskou ulici.  
 
Přítomní se shodli, že je třeba dále jednat s vlastníky 
o možnosti odkupu pozemků pro případnou komuni-
kaci. Miroslav Peterka upozornil, že se město v minu-
losti snažilo některé pozemky získat, ale část vlastníků 
odmítla dále jednat za nabídnutých cenových podmí-
nek. Starosta Jan Konvalinka připustil možnost od-
kupu, ale pouze za přiměřenou cenu.  
 
Text: Stanislav D. Břeň



 

Zdabořští oslavenci 
Helena Kalátová, která v rámci OV a SOPZ spravuje 
„gratulační“ agendu, na poslední schůzi informovala 
o aktuálním vývoji. Pan Sochor obdržel gratulaci za 
přítomnosti zástupců města, přičemž oslavenec přijal 

přání s nadšením. Otto Kollert předal gratulaci a dárek 
panu Jurákovi. Oslava u paní Řeřichové je napláno-
vána na 11. července 2025 a proběhne s J. Holým a ro-
dinou oslavenkyně. Na závěr schůze přítomní pogratu-
lovali J. Hummelovi (na snímku vlevo) ke 130. naroze-
ninám (v souladu s GDPR redakce neuvádí přesný, ný-
brž pouze přibližný věk oslavence). Mezi přijatými 
dary vynikal dárkový koš od města Příbram, který osla-
venec s radostí převzal. Současně odolal snahám ně-
kterých neoficiálních gratulantů o jeho okamžitou „de-
montáž“. 

 

„Územko“ pro první část 
obchvatu 
První část jihovýchodního obchvatu Příbrami má vy-
dané územní rozhodnutí. Rozhodl o něm Magistrát 
hlavního města Prahy. Ten převzal řízení na základě 
žádosti Ministerstva dopravy, které kvůli riziku systé-
mové podjatosti odebralo tuto pravomoc Krajskému 
úřadu Středočeského kraje. Stavba nese oficiální název 
„I/18 Příbram – jihovýchodní obchvat 1. část“ a na-
chází se na území obcí a katastrálních území Příbram, 
Dubno, Háje, Brod a Jerusalem. Projekt je veden jako 

veřejně prospěšná stavba, za jejíž přípravu odpovídá 
Ředitelství silnic a dálnic ČR. Plánovaný úsek bude 
měřit 4,276 km a bude vybudován v kategorii S 9,5/90 
(70,50). Součástí výstavby bude úprava napojených sil-
nic II. a III. třídy, vznik tří úrovňových křižovatek, 
z nichž dvě budou okružní, a čtyři nové mostní ob-
jekty. Projekt také počítá s protihlukovými opatřeními. 
Stavba zahrnuje i přeložky technické infrastruktury – 
např. vodovodů, vedení vysokého napětí, plynovodů 
nebo sdělovacích kabelů. V rámci územního řízení 
bylo rozhodnuto o trvalém odnětí více než 13,6 hek-
taru zemědělské půdy a přes 3,1 hektaru lesa.  
 
V pokročilejší fázi přípravy je nyní 2. část obchvatu, 
která měří 5,5 km a povede mezi Brodem a Bohutí-
nem. Podle vyjádření zástupce ŘSD Petra Kerhata 
z konce loňského roku by stavba této části obchvatu 
mohla začít v druhé polovině roku 2026. 
 

Plastová za dřevěnou 
Na červnové schůzi padl návrh na instalaci laviček u 
cyklostezky ze Zdaboře na Vysokou Pec. P. Hosírek, 
který před dvěma lety sestrojil – prakticky z odpadu – 

dřevěnou lavičku a umístil ji pod les nad Oubornými, 
poznamenal, že si ji někdo ve dnech 4. až 6. dubna vy-
půjčil. Mnoho přítomných došlo k přesvědčení, že ji 
někdo jednoduše „otočil“. Aktuálně probíhá na stej-
ném místě test odolnosti vůči nenechavosti, a to s la-
vičkou plastovou.  
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Tomáš Plechatý, Stanislav D. Břeň 
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